
Übungsblatt 9
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1. (a) Bestimme 1193 mod 63.

(b) Berechne ord107 11. (5 Punkte)

2. Löse die Kongruenzen

(a) x23 ≡ 141 mod 210

(b) x96 ≡ 456 mod 1001. (6 Punkte)

3. Es ist m = 341 = 11 · 31.

(a) Zeige, dass ordm a ≤ 30 für alle a mit ggT (a,m) = 1.

(b) Gibt es ein a mit ordm a = 30? (5 Punkte)

4. Folgende Zeilen wurden jeweils mit einem bestimmten Caesar- Verschlüsselungsverfahren chiffriert.

Decodiere die Texte:

(a) UOZZWO SGH CABWG RWJWGO WB DOFHSG HFSG

(b) FXEHP DXWHP LQ GXRV FXERV HW TXDGUDWRTXDUGDWXP (8 Punkte)


